

# Сельская новь

- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная



ВТОРНИК, 26 февраля 2013 года №17 (9917)

Смоленску - 1150

## ПРАЗДНИК ДЛЯ ВСЕХ

На заседании федерального организационного комитета-1150 губернатор Алексей Островский представил проект концепции проведения праздничных мероприятий.

«1150-летие Смоленска – это знаменательное событие для всех, подчеркну еще раз, всех жителей Смоленской области. Поэтому крайне важно, чтобы праздничные мероприятия высокого уровня прошли не только в областном центре, но и во всех муниципальных образованиях Смоленщины», – отметил в своем выступлении глава региона.

Условно все мероприятия, связанные с юбилеем, можно разделить на два основных этапа.

Первый этап – организация празднования во всех районных центрах области. Он будет проведен в период с 1 мая до 25 сентября. В это время практически во всех муниципальных образованиях проходят Дни города. Районные центры Смоленщины имеют достаточно богатую практику проведения подобных праздников, они проходят всегда на высоком организационном уровне и являются важными событиями для жителей. «При содействии областных властей и профильных федеральных министерств и ведомств можно поднять их статус в 2013 году на принципиально новый уровень и в большинстве случаев совместить празднование Дня города с юбилейными мероприятиями, а в некоторых случаях провести раздельно», – подчеркнул губернатор.

В районных центрах планируются проведение различных спортивных мероприятий, концертных выступлений творческих коллективов России и Смоленщины, встреч с известными земляками. В ряде муниципальных центров запланированы торжественные собрания трудовых коллективов крупных предприятий с поощрениями лучших работников. В дни празднования в каждом муниципальном образовании будут произведены праздничный салют и фейерверк, пройдет концерт.

Второй этап торжеств касается проведения различных праздничных мероприятий непосредственно в Смоленске в период с 25 августа по 25 сентября. «Две столь значимые для смолян, как и для всех россиян, даты – 1150-летие Смоленска и 70-летие освобождения Смоленска от немецко-фашистских захватчиков – следует отметить достойно», – заявил Алексей Островский.

С 25 августа по 1 сентября будут проведены торжественные собрания, посвященные 1150-летию Смоленска, в крупных трудовых коллективах города с вручением призов и денежных премий; организован праздничный фестиваль национальных кухонь России.

31 августа и 1 сентября запланирована организация исторического праздника, театрализованных представлений и спортивных состязаний.

«Основными днями празднования 1150-летия Смоленска станут 21-22 сентября. На всей территории города, а не только в центральной части Смоленска, будет возможность для смолян полноценно участвовать в праздничных мероприятиях: концертах, массовых гуляниях, ярмарках, которые пройдут на качественно новом для Смоленска уровне. Финальной точкой празднования станут большой праздничный концерт с приглашением эстрадных звезд всероссийского уровня, с потрясающим лазерным шоу над городом Смоленском и праздничный салют», – поделился планами губернатор.

В эти дни ожидается приезд большого числа гостей, в том числе международных делегаций из городов-побратимов (Германия, Франция, Сербия, Болгария, Польша), делегаций городов-героев. При получении соответствующих разрешений возможно проведение авиационного шоу с участием пилотажной группы «Русь».

Пресс-служба администрации области.

В районном Совете депутатов

## ГОВОРИЛИ О НАБОЛЕВШЕМ

Повестка февральского заседания районного Совета депутатов была насыщенной и по тематике, и по заинтересованному обсуждению вопросов депутатами и главами поселений. Вёл заседание В.Н. Мудряков, в работе принял участие глава администрации района Ю.Р. Карипов.

### НАЛОГИ И БЮДЖЕТ

Начальник отдела экономики и муниципального имущества администрации района В.В. Сидоренкова сделала сообщение о работе межведомственной комиссии по налоговой политике.

Состоялось 25 заседаний в Починке и 5 выездных в сельских поселениях. Было заслушано 437 налогоплательщиков (индивидуальные предприниматели и руководители предприятий), имеющих задолженность по НДФЛ и другим видам налогов, или выплачивающих зарплату ниже прожиточного минимума, также приглашали должников по уплате аренды за землю и имущество. В результате деятельности комиссии консолидированный бюджет района пополнился на 1 миллион 217,7 тысячи рублей.

Всего же в 2012 году сумма налоговых поступлений в районную казну составила 97 миллионов 653 тысячи рублей, или 101,4 процента от запланированной. Эту информацию сообщил депутатам начальник Починковской межрайонной ИФНС России №8 В.И. Иванов. Наиболее высокий процент собираемости налогов в Васьяковском, Даньковском, Шмаковском поселениях, низкий – в Переснянском, где основным должником является ИП Гулытьева Л.Г., владелец свинопольского комплекса. Это предприятие входит и в число основных недоимщиков по району. В списке крупных должников также ООО «Карьер «Кучино», «Смоленскнеруд».

Влиять на должников пытаются как с участием межведомственной комиссии, так и во взаимодействии со службой судебных приставов: в минувшем году приставы вынесли семь запретов на выезд за границу жителей района, задолжавших по налогам более 50 тысяч рублей.

В первом квартале текущего года межрайонная ИФНС №8 планирует собрать 22 миллиона 385 тысяч рублей налоговых поступлений в бюджет. И до 1 мая – на 90 процентов выполнить план по имущественному налогу.

### К ПОЛИЦИИ – ВОПРОСЫ

С отчетом о деятельности межмуниципального отдела МВД России «Починковский» за 2012 год перед депутатами выступил заместитель начальника отдела М.И. Терещенков.

Реформирование органов внутренних дел продолжается, и пока это не всегда благоприятно отражается на работе полицейских. В частности, из-за сокращения численности личного состава увеличиваются сроки реагирования на обращения граждан. Сокращение сотрудников дорожно-патрульной службы (их по штатному расписанию осталось 8 на три района, к тому же в настоящее время в подразделении ОГИБДД две вакансии) не позволяет охватить профилактическими мероприятиями не только все автодороги района, но и наиболее аварийноопасные участки. В результате с начала нынешнего года отмечен рост ДТП.

Также полицейские обеспокоены увеличением количества правонарушений среди несовершеннолетних: в 2012-м их было зафиксировано 30 за год, нынче уже 11 – за полтора месяца.

По-прежнему остро стоит проблема злоупотребления населения спиртными напитками. Как следствие, с начала года наблюдается рост преступлений на бытовой почве и в общественных местах.

М.И. Терещенков обратился к депутатам и руководителям органов местного самоуправления с предложением активнее взаимодействовать в решении названных проблем.

У депутатов и глав накопились свои вопросы к руководству межрайонного отдела МВД. Глава Васьяковского сельского поселения О.И. Жуков от имени односельчан спросил, почему у них не ведет приём населения участковый уполномоченный?

«Штат участковых до последнего времени не был укомплектован полностью», – ответил Михаил Иванович. – Сейчас участковый по стодольской зоне назначен, прошел обучение, и совсем скоро жители с ним познакомятся».

В.И. Аринченкова, как депутата, работающего в составе административной комиссии, интересовало, устанавливается ли полицейским плановое задание по административным правонарушениям? «Иначе как объяснить, что поводом для составления подаваемых в комиссию протоколов часто становится брошенный на землю окурки и другие подобного рода мелкие проявления невоспитанности?» – уточнил свой вопрос Владимир Иванович.

М.И. Терещенков пояснил, что никакого плана по количеству протоколов нет, в подобных случаях полицейские руководствуются Кодексом об административных правонарушениях. А чтобы граждане не сорили окурками, по мнению зам. начальника МО «Починковский», депутатам вместе с исполнительной властью следует принять меры для установления на улицах большего количества урн.

В преддверии весеннего сезона благоустройства и наведения чистоты для муниципальной власти вновь со всей остротой встают вопросы: как заставить жителей заключить договора на вывоз мусора, убрать свалки, навести порядок во дворах? «Может ли полиция помочь?» – спросила глава Лысовского поселения А.В. Андреевкова.

М.И. Терещенков пообещал проработать эту проблему с коллегами. А глава администрации района Ю.Р. Карипов напомнил, что в прошлом году уже пытались привлечь полицию к сотрудничеству в данном направлении, и выразил надежду, что, возможно, нынче такое взаимодействие получится более продуктивным.

Разумеется, участники заседания вос-

пользовались присутствием руководителя райотдела внутренних дел, чтобы выяснить подробности расследования громких уголовных преступлений. На вопрос депутата Н.В. Палалого об ограблении ювелирного магазина в Починке М.И. Терещенков сообщил, что преступники установлены, задержаны и будут осуждены, другие подробности в интересах следствия не раскрываются.

А в связи с расследованием недавно возбужденного дела о фактах коррупции и взяточничества в Починковском бюро медико-социальной экспертизы глава Шмаковского сельского поселения Ю.И. Кузьменков счёл уместным высказать замечание по поводу бесцеремонных методов работы оперативников со свидетелями, неуважения к больным пожилым людям и нанесения эмоциональных травм. В частности, подобным образом в полиции обошлись с женщиной-инвалидом из Шмакова, продержав её с целью получения свидетельских показаний в МО МВД «Починковский» несколько часов, а когда отпустили, оказалось, что последний автобус на Шмаково уже уехал. М.И. Терещенков посоветовал обращаться с такого рода жалобами в прокуратуру.

### «ДЕТИ НЕ ВИНОВАТЫ!»

Анализируя статистику правонарушений среди несовершеннолетних, замначальника МО МВД России «Починковский» отметил, что много хлопот сотрудникам полиции доставляют воспитанники Шаталовского детского дома, самовольно покидающие это учреждение, а затем по причине бродяжничества совершающие преступления.

Это замечание задело депутата райсовета, директора Шаталовского детдома Г.А. Соколову и побудило взять слово.

Сейчас в детдоме воспитываются 76 детей в возрасте от 3,5 до 17 лет, восемь ребят – круглые сироты, у остальных родители лишены родительских прав. У каждого из детей за плечами трудная судьба, у кого-то приводы в полицию, кто-то стоит на учёте у нарколога...

– Но дети ни в чём не виноваты, – убеждена Галина Александровна. – Мы делаем для них всё, что можем, с ними работают педагоги, психологи, но им не хватает внимания и заботы семьи, родителей, особенно не хватает отцовского внимания, ведь большинство педагогов женщины.

Г.А. Соколова обратилась к коллегам-депутатам, главам поселений с предложением провести расширенное выездное заседание райсовета в детском доме, чтобы обсудить мероприятия по реализации в нашем районе недавнего Указа президента о поддержке приемных семей для детей-сирот.

И. ГУЛЕНЦОВА.

## Криминал

### ПОДОЗРЕВАЮТСЯ В ПОЛУЧЕНИИ ВЗЯТОК

Следственными органами следственного комитета РФ по Смоленской области возбуждено уголовное дело в отношении руководителя и двух врачей – специалистов Починковского филиала Главного бюро медико-социальной экспертизы по Смоленской области.

Они подозреваются в совершении преступления, предусмотренного ч. 5 ст. 290 УК РФ (получение взяток группой лиц по предварительному сговору).

По версии следствия, с декабря 2012 по

февраль 2013 года подозреваемые неоднократно получали от граждан, проходящих медико-социальную экспертизу в указанном учреждении, взятки в виде денежных средств в различных суммах за установле-

ние факта наличия инвалидности или подтверждение группы инвалидности.

В настоящее время проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств совершенного преступления и закрепление доказательственной базы. Расследование уголовного дела продолжается.

Н. ХОМУТОВА,  
официальный представитель  
следственного комитета  
по Смоленской области.

На страже правопорядка

## ОДИН ДЕНЬ УЧАСТКОВОГО

Старшего участкового уполномоченного полиции отдела МО МВД России «Починковский» Н.И. Королёва (на снимке) ставят в пример молодым кадрам и советуют учиться у него премудростям этой работы.

ЗА ДВА ДЕСЯТИЛЕТИЯ службы в МВД Николай Иванович прошёл долгий путь в разных должностях и в разных подразделениях. Отработав 6 лет милиционером-водителем, стал государственным инспектором ГИБДД, где прослужил 8 с половиной лет. За доблесть и успехи награждён медалями трёх степеней МВД РФ «За отличие в службе» и знаком «Отличник милиции». В отделе участковых уполномоченных пришёл в конце 2008 года. Вот здесь-то и раскрылись в полной мере его лучшие профессиональные качества.

Говорят, что Н.И. Королёв настолько увлечён своим делом, что жертвует ради него свободным временем и спокойной семейной жизнью. «Чаще всего жёнам полицейских, особенно участковых, наша профессия не нравится», — признаётся Николай Иванович. — Ведь порой сутками не бываем дома, подвергаем повышенной опасности свою жизнь и здоровье, маловато времени уделяем детям. А участковый — это не просто полицейский, а универсал, который должен знать и уметь практически всё, что касается соблюдения и защиты порядка на вверенной ему территории.

Рабочий день участкового уполномоченного не нормирован, однако, ежедневно в 8.15 утра по расписанию время получения боевого оружия. Затем на утренних оперативных «планёрках» обсуждаются и корректируются планы отдела на текущий день. Как правило, основные задачи уже известны заранее, поскольку ровно в 18.30, также ежедневно, вновь проводится сбор личного состава для анализа проделанной работы.

Случается, что поступившие за ночь в дежурную часть заявления

или сообщения полностью меняют планы. Специфика работы участкового по городу несколько отличается от условий деятельности его сельских коллег: более высокой плотностью населения и сравнительно лёгкой доступностью связи с райотделом.

— Как-то поступило заявление от пожилой гражданки, что под полом в её доме кто-то делает подполье и пытается отравить газом, — вспоминает Н.И. Королёв. — Пришлось выехать, и не раз, и даже со специалистами газовой службы, чтобы убедиться, что там происходит в действительности, и развеять подозрения хозяйки, как оказалось, напрасные. Или ещё: поступила жалоба, что автомат по продаже горячих напитков в одной из торговых точек Починка якобы «обманывает» покупателей, недосыпая сахар и кофе. После регистрации заявления пришлось проводить проверку и разбираться, а в итоге нарушений не обнаружено.

В среднем участковый ежедневно рассматривает порядка 10 заявлений, сообщений и отдельных поручений. Большая часть материалов — это бытовые споры между соседями, семейные конфликты и драки, мелкие кражи. Казалось бы, такие дела решаются просто. На самом деле в каждом случае следует соблюсти и обязательно задокументировать определённую процедуру. Особого внимания требуют преступления превентивного характера, например, такие распространённые, как побои.

Вот один из типичных вариантов развития событий, какими изобилует криминальная хроника. В дежурную часть поступило и зарегистрировано сообщение о нанесении мужем побоев своей жене. Получив на утренней планёрке та-

кое обыденное сообщение, участковый уполномоченный обязан принять от пострадавшей заявление, объяснить статью 306 — о даче ложных показаний, направить на медицинское освидетельствование для установления степени тяжести телесных повреждений. После этого провести опрос свидетелей и очевидцев, чтобы сделать правильный вывод в отношении происшествия. Кроме того, нужно собрать материал, всесторонне характеризующий обидчика: привлекался ли ранее к уголовной или административной ответственности, не состоит ли на учёте у нарколога или психиатра, что говорят о нём соседи, знакомые, руководители по месту работы или учёбы. Только после этого участковый может сделать объективный вывод о том, под какую статью попадает злодеяние: 115 — побои, либо 116 — лёгкий вред здоровью? Было ли оно совершено из неприязненных отношений или же из хулиганских побуждений, а это уже часть 2 той же статьи? Понятно, что от точности определений зависят квалификация правонарушения и степень наказания. Это в равной мере касается и побоев, и краж, и любых других видов преступлений.

— Николай Иванович Королёв отличается тем, что умеет сохранить вещественные доказательства и следы на месте преступления, может самостоятельно правильно снять их, провести дактилоскопию, — так характеризует своего подчинённого начальник отдела участковых уполномоченных МО МВД России «Починковский» П.Н. Сироткин. — Хороший психолог с крепкими нервами и прочными моральными устоями, он является для коллег образцом профессионализма и



личных человеческих качеств.

Есть как минимум 7 категорий граждан, находящихся на профилактических учётах, поведение которых надо обязательно контролировать участковому. В их числе условно осуждённые, семейные дебоширы, психически больные, представляющие опасность для себя и окружающих, хронические алкоголики и наркоманы, лица, освобождённые от уголовной ответственности реабилитирующими основаниями, лица, освобождённые из мест лишения свободы, в отношении которых установлены ограничения (административный надзор). Чтобы кого-то не забыть или не перепутать, существует паспорт административного участка, в который участковый скрупулёзно заносит адреса и сроки проведения проверок. Кроме того, в отношении каждого вписанного туда лица ведутся контрольные карточки, где делаются соответствующие записи после каждой проверки.

— Значительная часть времени уходит на проверку лиц, владею-

щих нарезным или гладкоствольным оружием, — рассказал Н.И. Королёв. — Поскольку в районе таковых зарегистрировано более тысячи человек, и обязательно раз в год надо проверить каждого, нетрудно представить, какая это нагрузка на участковых, которым приходится заходить в дома и квартиры к каждому.

Но и это далеко не все обязанности участкового. Профилактика правонарушений, работа по выявлению нарушения правил продажи алкогольных напитков, проверка надлежащего хранения товарно-материальных ценностей в торговых точках, защищённости зданий и сооружений от террористических угроз, ежемесячная проверка иностранных граждан — вот далеко не полный перечень того, чем заполнены будни участковых уполномоченных. С мыслями о том, что сделано, а что осталось на завтра, они ложатся спать и просыпаются. Но таковы особенности выбранной профессии, в которую приходят сознательно.

А. ГОСТИЛОВИЧ.

## Твардовский - наш земляк

## ВСТРЕЧА В ШАТАЛОВСКОЙ ШКОЛЕ

Писатели и журналисты Смоленска в шестой раз провели в Починковском районе ежегодную творческо-мемориальную акцию «Зима в Загорье», посвящённую памяти А.Т. Твардовского.

Как всегда, участники мероприятия побывали в музее «Хутор Загорье», его директор и хранительница Татьяна Николаевна Иванова провела короткую экскурсию по заснеженной усадьбе, где родился и рос будущий великий поэт. Гости возложили цветы к памятному камню. Затем поехали в Починок — к бюсту Александра Трифоновича, установленном в центре города в честь 100-летия со дня его рождения.

Главная же встреча в рамках акции состоялась в Шаталовской средней школы. Этот выбор был не случаен: среди лауреатов премии А.Т. Твардовского, ежегодно вручаемой лучшим учащимся Починковского района, больше всего учеников Шаталовской школы. Кроме того, ребята из этой школы под руководством учителя информатики Натальи Владимировны Толбатовой сделали несколько компьютерных презентаций по материалам биографии А.Т. Твардовского, которые отмечены призовыми местами на межрегиональных выставках компьютерных и телекоммуникационных технологий. Наконец, именно Шаталовскую школу в 1964 году окончил известный починковский журналист и краевед Василий Дмитриевич Савченков, избравший основной темой своих исследований творчество великого поэта-земляка и посвятивший ему около двух десятков книг и брошюр.

В 2012 году смоленские журналисты Владимир Королев и Дмитрий Прудников сняли о В.Д. Савченкове документальный фильм «Родной починковский абзац», удостоенный диплома международного кинофестиваля, проходившего в Москве в Центральном доме журналистов. Авторы показали фильм шаталовским школьникам, а также подарили диски с его записью.

Выступил перед учениками и педагогами и Василий Дмитриевич Савченков, он передал школе в подарок свои новые книги.

В числе гостей, обратившихся к подросткам с добрыми пожеланиями и напутствиями достойно нести по жизни почётный статус земляков Твардовского, были руководители Смоленского отделения Союза российских писателей, поэт Владимир Макаренко, директор издательства «Маджента», руководитель областной организации Союза краеведов России «Смоленская дорога» Елена Минина, обозреватель ГТРК «Смоленск» Владимир Венгржновский, педагог и краевед Валентина Станкевич.

Смоляне поблагодарили за тёплый прием и хорошую организацию мероприятия Заслуженного учителя школы РФ, члена Союза писателей России Наталью Владимировну Толбатову, заведующую информационно-библиотечным центром Шаталовской школы Людмилу Анатольевну Паулину и директора школы Ирину Сергеевну Мамичеву.

Наш корр.

## Новости культуры

## ТЫ ЖЕ ВЫЖИЛ, СОЛДАТ

На литературно-музыкальную композицию, подготовленную Починковским ГДК ко Дню памяти воинов-интернационалистов, помимо участников афганской войны, были приглашены старшесеклассники Починковской средней школы №1.

Просмотр фрагментов документального фильма «Последний солдат» и присутствие в зале очевидцев тех событий, узнававших на экране знакомые места и ситуации, сделали для нынешних школьников мало известную им войну более реальной, осязаемой, осознанной.

Поддержать эмоционально патристический настрой зала постарались исполнители песен об афганцах и их судьбах Лариса Демидова, Александр Козлов, Игорь Станкевич. Школьники подготовили литмонтаж.

В фойе Дома культуры директор районного краеведческого музея М.Ю. Лунёва провела экскурсию по выставке экспонатов, связанных с нашими земляками-афганцами.

## ДОСТУП В ИНТЕРНЕТ

В Починковском районе ещё три сельские библиотеки получили компьютерное оборудование и доступ к сети Интернет.

Новые возможности для читателей Прудковской, Васьковской, Мурыгинской сельских библиотек-филиалов открылись благодаря реализации областной программы «Развитие информационного общества и электронного правительства в Смоленской области».

На эти цели выделено более 32 тысяч рублей из районного бюд-

жета и более 100 тысяч рублей из областного. Пользователи названных библиотек теперь смогут получить on-line справки по актуальным социально значимым вопросам, обратиться за сервисными услугами: набор и распечатка текста, запись информации на внешний носитель, воспользоваться электронной почтой.

На сегодняшний день компьютерное оборудование и доступ к сети Интернет есть в центральной районной библиотеке, детской, Стодолицинской, Переснянской, Шаталовской, Плосковской, Мурыгинской, Васьковской, Прудковской сельских библиотек-филиалах. Планируется до конца нынешнего года обеспечить доступ в Интернет ещё одной библиотеке.

## У БИБЛИОТЕКИ СВОЙ САЙТ

У библиотечной системы района теперь свой сайт, на котором можно найти полную информацию о структуре организации, ее ресурсах и предоставляемых услугах, а также о выставках и экспозициях.

Разработан сайт компанией «Твинс». Организуют его работу заведующая Центром правовой информации Е.Ф. Матвеева и методист Т.А. Маслякова. Страницы сайта знакомят с литературным творчеством наших читателей, издательской деятельностью библиотеки, с десяткой самых популярных книг. Кроме того, есть возможность задать интересующие вопросы и получить ответ на свою электронную почту в течение трёх дней, оставить отзывы о работе наших библиотек. В запасе много интересных проектов, которые сотрудники библиотечной системы ста-

раются воплощать в жизнь как в реальном, так и в виртуальном пространстве.

Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Починковская межпоселенческая централизованная библиотечная система» объединяет центральную районную библиотеку, детскую, 31 сельскую библиотеку-филиал, имеет универсальный фонд, насчитывающий более 200000 документов. Библиотека — это не только книжные хранилища района, но и многоотраслевые центры информации и краеведческой работы, в которых трудятся высококвалифицированные сотрудники. Адрес сайта — [pochinok.library67.ru](http://pochinok.library67.ru)

Можно ввести просто: «Починковская библиотечная система Смоленской области».

## ЛУЧШИЕ КОЛЛЕКТИВЫ

Губернатор Алексей Островский подписал распоряжение о подведении итогов областного конкурса «Лучший творческий самодельный коллектив» за 2012 год и награждении премией администрации Смоленской области его победителей.

В номинации «Хор» победителем назван народный хор коллектив Суетовского сельского Дома культуры — филиал МБУК «Ярцевский районный центр культуры и искусства» (премия 27500 рублей).

В номинации «Хореография» — образцовый ансамбль народного танца «Забава» Пригорского сельского Дома культуры (премия 35000 рублей). В номинации «Оркестры и ансамбли» — народный самодельный коллектив «Кривичи» МБУК «Районный Дом культуры» Духовщинского района (27500 рублей).

**Вести из школ****«ОТКУДА ХЛЕБУШЕК ПРИШЁЛ?»**

Так называлось мероприятие, которое ученики 5а класса Починковской средней школы №2 провели для первоклассников.

Под руководством нашего классного руководителя Елены Евгеньевны Калтыгиной мы подготовили компьютерную презентацию об истории возникновения хлеба, о его ценности и пользе. Первоклашки с интересом слушали стихи о хлебе, пословицы, охотно разгадывали загадки.

Большую помощь оказали нам родители. Мама Паши Павлюченкова сочинила стихотворение о том, почему хлеб нужно беречь, мамы Антона Шуркина, Яны Винокуровой, Алины Камозиной и Леры Мартыновой испекли очень вкусный домашний хлеб, который ученики первого класса пробовали с удовольствием (на фото).

Хлеб-батюшка, хлеб-кормилец остаётся самой большой ценнос-



тью для русского народа. С хлебом провожали солдат на войну, с хлебом встречали вернувшихся с фронта, с хлебом-солёю приветствуют самых дорогих гостей.

Наш рассказ о хлебе очень понравился пер-

воклашкам, и хотелось бы верить, что они навсегда запомнят золотые слова: «Хлеб – всему голова!»

**Алина КАМОЗИНА,**  
ученица 5а класса  
Починковской  
средней школы №2.

**ВЕЧЕР ВСТРЕЧИ**

В первую субботу февраля во всех школах прошли вечера встреч выпускников. И Прудковская средняя школа не стала исключением.

Поначалу старшеклассников, готовивших этот праздник, огорчило совсем небольшое число гостей, пришедших к назначенному времени. Но постепенно актов зал стали заполнять люди разных возрастов, для которых Прудковская школа – родная.

Кстати, немало учителей нашей школы тоже её бывшие выпускники. Вниманию гостей на стенах разместили фотографии, представляющие своеобразную летопись насыщенной и интересной школьной жизни.

Эмоциональной получилась торже-

ственная часть вечера – благодаря взволнованным выступлениям выпускников разных лет.

Подготовить достойную программу учащимся школы помогала заместитель директора по воспитательной работе Алла Фёдоровна Климанская.

Несомненно, добрая традиция ежегодных встреч одноклассников и учителей в стенах родной школы будет жить всегда.

**Вероника ПАНФЁРОВА,**  
ученица 11 класса  
Прудковской средней школы.

**КОНКУРСЫ ДЕТСКИХ РИСУНКОВ**

Подведены итоги районных этапов двух областных конкурсов детских рисунков. Один приурочен к празднику «Знай классическую детскую литературу» и посвящён 100-летию С.В. Михалкова. Вторым, «Не хлебом единым», посвящён Дню православной книги.

Знание творчества С.В. Михалкова особенно широко продемонстрировали читатели Стодолиценской, Лосненской, Стригинской и Старинковской библиотек. Члены конкурсной комиссии не только порадовались разнообразию рисунков и поделок, но и удивились количеству стихов и сказок юбилея, так полубившихся детям. Трудность в выборе победителей состояла в том, что на областной этап можно отправить не более 5 работ в каждой номинации. Наш район будут представлять Никита Фокин из Лосны с композицией из картона, пластилина, льна и других природных материалов по сказке «Три поросёнка».

Так же на областной конкурс отобраны рисунки и поделки Елизаветы Тимошенко, Дарьи Подкопай, Виктории Ивановой, Елены Тереховой, Натальи Гращенковой из

Стодолица. Все конкурсные работы можно увидеть в Починковской детской библиотеке на выставке, а итоги конкурса будут торжественно подведены 2 апреля – в Международный день детской книги.

В нашем районе популяризация произведений православных русских писателей наиболее активно ведётся в Стодолиценской и Шаталовской библиотеках. Не случайно только оттуда поступили на конкурс иллюстрации юных читателей на тему «Незабываемые страницы».

В Стодолиценской библиотеке есть кафедра православной литературы, и интерес детей к православной вере всемерно поддерживается путём выставок книг, обзоров, бесед, литературных игр и викторин.

В Шаталовской библиотеке создан клуб «Аистё-

нок» для воспитанников детского дома, на собраниях которого нередким гостем стал местный священник.

Не только религиозная литература, но и вся русская классика тесно связана с православием. Поэтому лучшие образцы светской литературы не менее ценны для патриотического и духовно-нравственного воспитания детей. Их популяризацией обе библиотеки активно занимаются. В чём можно убедиться по представленным на конкурс рисункам.

На областной этап направлены рисунки Елизаветы Тимошенко, Виктории Васильевской, Алины Гаврюковой, Константина Тимошенко, Джульетты Бархударовой, Алины Барабановой, Михаила Тюрина из Стодолица.

Наш корр.

**Приятно сообщить****ВСЕ ПЕСНИ – О ЛЮБВИ**

Накануне февральского Дня всех влюблённых в Доме культуры деревни Плоское состоялся концерт коллективов художественной самодеятельности Починковского городского Дома культуры.

Директор ГДК В.А. Кирпичёва постаралась подобрать такой репертуар и исполнителей, чтобы искренне порадовать сельских зрителей и подарить им лирическое настроение. Все песни были о главном в жизни – о любви.

На сцене выступили вокально-инструментальный ансамбль «Другая сторона» (руководитель А.Ф. Козлов), вокальный коллектив «Мужская компания плюс» (руководитель В.Н. Анисимов), детский хореографический танцевальный коллектив под руководством Вероники Черниковой, солисты Мария Мамонтова, Валентина Кирпичёва и Владимир Шевелёв.

Ведущая программы Л.В. Черненкова обратилась к зрителям с душевными словами приветствия, посвящёнными празднику. О тёплом отношении местных жителей к артистам из райцентра можно судить уже по тому, что большинство кресел в зале были заняты, а после концертной программы, продолжавшейся полтора часа, многим не хотелось отпускать гостей.

**С. АВДЕЕНКОВ,**  
директор МБУК «ЦЭС Прудковского сельского поселения».

**Спартакиада поселений****СОРЕВНОВАНИЯ ПО СТРЕЛЬБЕ**

В тире Васьковской средней школы прошли районные соревнования по стрельбе из пневматической винтовки в зачет пятых зимних спортивных игр поселений и посвященные Дню защитника Отечества.

Организатором выступил отдел молодежной политики, физической культуры и спорта. Участвовали спортсмены разных возрастов из девяти поселений. В составе четырёх команд вы-

ступали главы сельских администраций.

Лучших результатов в первой группе добились Шаталовское, Стодолиценское и Прудковское сельские поселения. Во второй группе призовые места соответственно заняли Стригинское, Васьковское и Княжинское поселения.

Наибольшее количество очков своим командам принесли глава Шаталовского поселения В.Г. Жданов, полковник ВВС в отставке, Ю.И. Пластомах, мастер спорта СССР по военно-прикладному многоборью из Стодолиценского поселения, П.Л. Кузнецов, учитель Стригинской средней школы, выступавший за свое сельское поселение.

**«НЕДЕЛЯ ИНФОРМИРОВАНИЯ» ДЛЯ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ**

С 25 февраля по 1 марта 2013 г. в налоговых органах Смоленской области пройдет единая «Неделя информирования» по вопросам сдачи налоговых деклараций о доходах, полученных в 2012 г., заполнению формы 3-НДФЛ в электронном виде.

Место для консультирования граждан будет оснащено всеми необходимыми информационными материалами, которые помогут тем, для кого участие в «Декларационной кампании-2013» в срок до 30 апреля является обязательным, сориентироваться в порядке по-

дачи налогового документа о доходах за 2012 год и исполнить свой гражданский долг. Специалисты УФНС России по Смоленской области рекомендуют не откладывать заполнение декларации на крайние сроки, принять участие в «Неделе информирования».

**Внимание: подросток!****РОДИТЕЛИ В ОТВЕТЕ**

За 12 месяцев 2012-го и начало текущего года в Починковском районе инспекцией по делам несовершеннолетних МО МВД России «Починковский» было выявлено и поставлено на профилактический учёт 77 родителей, отрицательно влияющих на своих детей. Также поставлено на учёт 56 подростков, 10 из них осуждены.

Составлено 132 протокола об административных правонарушениях на родителей, 47 – по статье 5.35 КоАП РФ – за неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по их содержанию и воспитанию. К сожалению, далеко не все взрослые осознают серьёзность последствий подобных правонарушений. Вот лишь несколько свежих примеров.

В ночь с 12 на 13 января в Починке были задержаны 8 несовершеннолетних в возрасте до 16 лет, находящихся в общественных местах после 22 часов без сопровождения родителей, да ещё в состоянии алкогольного опьянения. Также неоднократно задерживались в позднее время суток и пьяными несовершеннолетние возле Домов культуры в деревнях Лучеса и Галеевка.

На родителей нарушителей составлены административные протоколы по статье 31 областного закона и статье 20.22 КоАП РФ, они оштрафованы. Хорошо, если такой урок пойдёт на пользу. Но не-

редко, когда сотрудники полиции задерживают и доставляют юных нарушителей по домам, встречают недружелюбно к себе отношение родителей: дескать, их дети просто были на танцах и вели себя как все.

Случается, что взрослые вполне сознательно нарушают закон, своими действиями разрушая детский организм и психику. Вечером 19 января на автобусной остановке в деревне Лысовка 19-летний местный житель угостил пивом парнишку, заведомо зная, что тому нет 16 лет. На взрослого был составлен соответствующий административный протокол по статье 6.10 КоАП РФ – за вовлечение несовершеннолетнего в распитие спиртных напитков.

15 февраля возбуждено уголовное дело по части 2 статьи 115 УК РФ по факту причинения побоев местному жителю неизвестным лицом в деревне Лысовка. В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий хулиган был установлен – несовершеннолетний местный житель 1996 года рождения.

В декабре 2012 года произошла кража из помещения столовой в деревне Прудки. Вместе с двумя взрослыми жителями Починка в совершении преступления был уличён 15-летний подросток.

Эти и многие другие правонарушения с участием несовершеннолетних могли бы не произойти, если бы все родители знали и выполняли свои права и обязанности по воспитанию детей. В соответствии с законом «Об образовании» родители являются первыми педагогами, призванными заложить основы физического, нравственного и интеллектуального развития личности ребенка в раннем детском возрасте.

По Конвенции о правах ребенка, дети имеют право на особую защиту и помощь со стороны родителей. За неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанности по воспитанию детей родители могут быть привлечены к различным видам юридической ответственности вплоть до лишения родительских прав.

**Г. СУШКОВА,**  
старший инспектор ПДН.

**Криминальная хроника**

Преступления и происшествия на территории Починковского района, зарегистрированные в дежурной части МО МВД России «Починковский» в период с 14 по 18 февраля 2013 года.

На минувшей неделе заметно активизировались квартирные кражи.

Около 15 часов 15 февраля из квартиры 37-летней жительницы Починка на улице Кирова путём свободного доступа украдено 800 рублей и банковская карта.

В то же день, в то же время и также путём свободного доступа из квартиры на улице Советской у 77-летней гражданки похищено 1500 рублей.

В период с 17.00 до 17.40 16 февраля в деревне Плоское неизвестный злоумышленник воспользовался свободным доступом в квартиру и украл 4400 рублей

у 34-летней хозяйки.

Через квартирные кражи продолжилась в деревне Ворошилово, где в период с 21 часа 16 февраля до 14 часов 17 февраля из квартиры 38-летней местной жительницы путём свободного доступа украдено 6 цифровых видеодисков.

Вторыми по числу происшествий остаются сообщения о побоях, спровоцированных злоупотреблением крепкими спиртными напитками.

Около 23 часов 15 февраля на улице Красноармейской в Починке после совместного распития спиртного и в ходе возникшей со-

ры неработающий 30-летний житель деревни Птахино избил свою 32-летнюю сестру.

Вечером 17 февраля в деревне Лосня 29-летняя местная жительница получила побои от 31-летнего сожителя.

Трагический случай произошёл 17 февраля в деревне Красилровка, где двое рабочих ОАО «Дельта Плюс» (жители Воронежской области) сломали позвоночники, сорвавшись с крыши при проведении монтажных работ строящегося зернохранилища. При доставке в Починковскую ЦРБ они скончались от полученных травм.

Вечером 15 февраля поступило сообще-

ние из Шаталовского детского дома об очередном отсутствии 15-летней воспитанницы, ранее неоднократно самовольно покидавшей учреждение.

18 февраля из того же детдома сообщили о побеге 16-летнего ученика 7-го класса, который ушёл 12 числа, и с той поры местонахождение его неизвестно.

Случай наглого браконьерства произошёл в ЗАО «Русская охота». В период с 19 часов 16 февраля до 16.30 17 февраля в полутора километрах от деревни Белик на прикормочной кормушке застрелен лось. На месте преступления обнаружены и изъяты гильза калибра 7,62 миллиметра, следы обуви и шин. Проводится проверка.